
Algebra I { úlohy k procvièení { 14.10.2020

1. Nech» G je grupa, ve které (ab)2 = a2b2 pro v¹echna a, b ∈ G. Doka¾te, ¾e grupa G je
komutativní.

2. Nech» G je koneèná neprázdná mno¾ina s asociativní operací ∗. Nech» pro v¹echna a, x, y ∈
G platí:

� jestli¾e a ∗ x = a ∗ y, pak x = y

� jestli¾e x ∗ a = y ∗ a, pak x = y

Doka¾te, ¾e mno¾ina G spolu s operací ∗ je grupa.

3. Uveïte pøíklad neprázdné mno¾iny A s operací ∗ tak, aby souèasnì platilo:

� operace ∗ je asociativní

� pro v¹echna a, x, y ∈ A platí: jestli¾e a ∗ x = a ∗ y, pak x = y

� pro v¹echna a, x, y ∈ A platí: jestli¾e x ∗ a = y ∗ a, pak x = y

� A spolu s operací ∗ není grupa

4. (a) Najdìte v¹echny prvky øádu 3 v grupì C (s operací sèítání).

(b) Najdìte v¹echny prvky øádu 3 v grupì C× (s operací násobení).

5. Nech» G je koneèná grupa. Doka¾te, ¾e existuje kladné celé èíslo k splòující

ak = 1

pro v¹echna a ∈ G.
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